WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY 2020/2021 — SZKOLA PODSTAWOWA
STOPIEN REJONOWY

WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje sie¢ potowek punktow.

Schemat punktowania — zadania zamknig¢te
Za kazda poprawng odpowiedz uczen otrzymuje 1 punkt.

Numer | 5 3141516 7(8]910[11]12]13|14]15[16]17]18]19|20]21
zadania
Poprawna | ~ | 1 g gl |c|c|B|Cc|A|A|B|B|D|Cc|A|D|C|C|C|B
odpowiedz

Przykladowe rozwiazanie i schemat punktowania — zadania otwarte
W zadaniach, za ktore przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedz
w pelni poprawna.
Za poprawne obliczenia bedace konsekwencja zastosowania blednej metody nie przyznaje si¢

punktow.

Jezeli uczen poprawnie rozwigzatl zadanie inng metoda niz metoda podana w schemacie,
otrzymuje za to zadanie maksymalng liczbe punktow.

Numer
zadania

Rozwiazania

Liczba
punktow

Ustalenie wysokos$ci ostrostupa lub obliczenie pola podstawy (trojkata
prostokatnego)
H=4cm+4cm=8cm

1

22.

Obliczenie objetosci ostrostupa

Uwaga: Jezeli zostang zastosowane poprawne metody rozwigzania, ale uczen

popetni bledy rachunkowe, to otrzymuje 1 p.

Razem

2 p.

I sposob:
Obliczenie réznicy procentowej migdzy napetnieniem cysterny w 70%

1w 30%:
100% — 30% = 70%
70% — 30% = 40%

23.

Analiza i zapisanie rOwnania:
X — pojemnos¢ cysterny
40% _ 100%
6400  x
40% -x = 6400
0,4x = 6400

Wyznaczenie pojemnosci cysterny:
x = 16000 litrow

I1 sposdb:
Analiza i ulozenie rOwnania:

X — pojemnos¢ cysterny

0,7x — pojemnos¢ cysterny w 30% pustej

0,3x — pojemnos¢ cysterny w 30% napetnione;j
0,3x + 6400 =0,7x
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Numer Rozwiazania Liczba
zadania punktow
Rozwigzanie réwnania:
0,3x — 0,7x = —6 400 1
—0,4x =—6 400 /:(—0,4)
Wyznaczenie pojemnosci cysterny
x = 16 000 litrow !
Uwaga: Jezeli zostang zastosowane poprawne metody rozwiqzania, ale uczen
popetni bledy rachunkowe, to otrzymuje 2 p.
Razem 3p.
Obliczenie objetosci jednej cegly 1 objetosci muru wraz z zaprawg
V. — objetos¢ cegly
Ve=6-12-25=1800 cm’®=0,0018 m’ 1
Vi — objetos¢ muru (wraz z zaprawg)
Vim =25 -200 - 450 =2 250 000 cm® = 2,25 m?
Obliczenie objgtosci wszystkich cegiet potrzebnych do budowy muru
V — objetos¢ cegiet w murze 1
24. | V=0,8-2250000= 1800000 cm® = 1,8 m’
Obliczenie liczby cegiet potrzebnych do budowy muru
n — liczba cegiel potrzebnych do budowy muru 1
1800000
= =1000
1800
Uwaga: Jezeli zostang zastosowane poprawne metody rozwigzania, ale uczen
popetni bledy rachunkowe, to otrzymuje 2 p.
Razem 3 p.
Obliczenie dlugos$ci przeciwprostokatnej:
=ad+br=5+10*=125 1
c=5J5cm
Obliczenie pola trojkata:
P=%a-b=250m2 !
Wyznaczenie wysokosci trojkata opuszczonej z wierzchotka kata
prostego:
25. P= lc -h
’ 1
25= % 5451
po252 10 1035 ) e
55 5 5
Uwaga: Jezeli zostang zastosowane poprawne metody rozwigzania, ale uczen
popetni bledy rachunkowe, to otrzymuje 2 p.
Razem 3p.
Obliczenie liczby skrzynek z jabtkami: 1
15% - 440 = 66 skrzynek
Poprawna analiza 1 utozenie rOwnania:
2 x — liczba skrzynek po 5 kg jabtek
’ 66 — x — liczba skrzynek po 7 kg jabtek 1

5x +7 - (66 —x) — waga wszystkich jabtek w skrzynkach po 5 kgi7 kg
440 kg — waga wszystkich jabtek w skrzynkach po 5 kgi 7 kg
S5x+ 7-(66 —x) =440

273
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Numer Rozwiazania Liczba
zadania A punktow
Poprawne rozwigzanie rOwnania:
Sx +462 —T7x =440
—2x =440 - 462 1
—2x=-22
x=11
Podanie poprawnej liczby skrzynek z jabtkami spakowanymi po 5 kg
x=11
Poprawne obliczenie liczby skrzynek z jablkami spakowanymi po 7 kg !
66—11 =55
Uwaga: Jezeli zostang zastosowane poprawne metody rozwigzania, ale uczen
popetni bledy rachunkowe, to otrzymuje 3 p.
Razem 4 p.
D C
p
30° a
) B
Wyznaczenie dlugosci dtuzszej podstawy:
W tréjkacie prostokgtnym ACB: 1
AB|N3
2 J3003
lub
zauwazenie, ze trojkat ACD jest rownoramienny
Wyznaczenie dtugosci ramienia trapezu:
1
|BC|= l|AB| L2 e
27. 2 2 3 3
Wyznaczenie dtugosci krétszej podstawy:
W tréjkacie prostokatnym AEC:
AC|W3
P LI \ERRET
2 2 .
|EB|=|4B|~|4E| = 23p _NBp_43p_33p e
3 2 6 6 6
IDC|=|4B|-2|EB| = 23p_, Bp_Bp
3 6 3
Obliczenie obwodu trapezu:
1

2\g§p+2'\/§p+\/§p:5\/§p cm.

L = |4B|+2|BC|+|DC| = 3 3 3

Uwaga: Jezeli zostang zastosowane poprawne metody rozwiqzania, ale uczen

popetni bledy rachunkowe, to otrzymuje 3 p.

Razem |

4 p.

Razem 40 punktow

3z3




